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  Книжковий фонд Золотого Потоку збагатився книжечкою                          « Географія Золотого Потоку »,

Автором якої є вчитель географії Золотопотіцької ЗОШ I – III ступенів 

Гук Іван Федорович .Читачі ознайомляться з лаконічним викладом історії селища, з його географічним положенням, з характеристикою природних компонентів, природними ресурсами та охороною природи. Ця розповідь доповнюється описом населення, господарства, невиробничої сфери та проблем і перспектив розвитку селища.

Книжечка буде дуже корисною для школярів і всіх тих, що вивчають рідний край. Неабиякий інтерес вона викличе у туристів і гостей, які приїжджають до Золотого Потоку і цікавляться його історією і географією.

Брошурка написана на належному науковому рівні, доступною мовою, а головне, вона поповнює і поглиблює знання про Золотий Потік.

                                                                                    Олег Наливайко   
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             2007 р.

                                  Вступ

Золотий Потік – селище міського типу, центр селищної ради, розташований за 18 км від районного центру і залізничної станції Бучач Тернопільської області. 

До кінця 14 ст. територія, де тепер Золотий Потік і навколишні села, була вкрита густими і дрімучими лісами, переважно дубовими і буковими, а між ними світлими галявинами виділялись поля і луки. На одній із цих галявин сформувалось село, яке називалось Загайполе . 
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                                   Давній Золотий Потік

В 1570 р з ініціативи польських панів Потоцьких Загайполе перейменовано на Золотий Потік, і йому надано статус міста. Хоча існують інші думки щодо походження назви, а саме пов’язують із назвою річки Золотої, та золотом, яке ймовірно добувалось на її берегах. В 1601 р король Сигізмунд III Ваза надав Золотому Потоку магдебурзьке право, за яким населенню міста дозволялось обирати органи місцевого самоврядування, займатися ремеслом і торгівлею. Тоді ж Стефан Потоцький, власник міста, за наказом короля починає спорудження фортеці, яке тривало 7 років. Поруч з фортецею 1609 –1634 року збудовано римо-католицький костел, в 1840 панський палац , 1897 церкву Святої Тройці . 

До 1872 Золотий Потік входив до складу Польщі, а потім Австрії та Австро- Угорської імперії. Великих руйнувань зазнало селище в роки I світової війни. Тут проходили запеклі бої між  австро-угорською армією і російськими військами. Від листопада 1918 року до липня 1919 року Золотий Потік входив до складу ЗУНР, а потім Польщі аж до 1939 року, коли Червона Армія перейшла річку Збруч та 18 вересня її частини окупували селище. В січні 1940 року Золотий Потік став районним центром. Фашистська окупація почалася 10 липня 1941 року і тривала до 21 липня 1944 року. Після визволення починається відбудова Золотого Потоку, створюються нові підприємства, будуються освітні, медичні та культурні заклади.

В 1984 році Золотий Потік дістає статус селища міського типу 

18 вересня 1989 року відзначалось свято – 600 річчя Золотого Потоку 

Видатні люди селища :
1. С. Танчаковський – засновник товариства “Просвіта”, заступник посла до парламенту у Відні (1854- 1928) .

2. О.Сербенська – доктор філологічних наук, професор Львівського державного університету.

3. І.Рубленник – професор медичних наук, академік Буковинської державної медичної академії.

4. М.Попович – член-кореспондент Національної академії наук України, завідуючий відділом логіки і методології інституту філософії.

                      Географічне положення

Площа Золотопотіцької селищної ради становить 1934 га. Населення - 2864 чол.,799 дворів, 15 вулиць. Селищна рада обслуговує смт. Золотий Потік, с. Рублин, х. Рудка, х.Селище, 

х. Жванець. 
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                        Загальний вигляд Золотого Потоку
Золотий Потік знаходиться на півдні Бучацького району за 6-11 км від р. Дністер. Північна межа проходить по границі із с. Соколів, південна – урочище Буковина  та р. Золота, східна – р. Золота та урочище Середній горб, західна – урочище Малиники та річка Жванець. Протяжність селища з півночі на південь 3,5 км, з заходу на схід 3 км. Оскільки територія Золотого Потоку є підвищеною (200- 350 м над рівнем моря ), тут склався своєрідний клімат з нерівномірним зволоженням, перепадами температур повітря протягом року в поєднанні з порівняно родючими грунтами. Положення на півдні Подільської височини в Придністров’ї та близькість до Карпат визначає особливості формування рівнинних та напів гірських природних комплексів .

Золотий Потік знаходиться на перехресті транспортних шляхів, які з’єднують його з сусідніми селами, що сприяє господарському розвитку.   
   Характеристика природних компонентів

Геологічна будова, рельєф та корисні копалини 

В геологічному відношенні Золотий Потік знаходиться на півдні Волино-Подільської плити, фундамент якої залягає на глибині приблизно 1500-2000 м. Цей фундамент розчленований 
Хлівчансько – Монастириським розломом . 
Найдавніші відклади, які виходять на поверхню є породи девонської системи палеозойської ери - це пісковики, вапняки, мергелі, аргеліти, алевроліти. Мезозой представлений відкладами юрського і крейдового періодів (вапняки, доломіти, мергелі, піски). Ці гірські породи палеозою і мезозою де-не-де можна спостерігати у відслоненнях каньйоноподібної долини р.Золотої, яка впадає у Дністер. Кайнозойська ера представлена відкладами неогенового та четвертинного періодів (глина, галька, гравій, гіпс, пісковики, вапняки, лесовидні суглинки). Територія Золотого Потоку тричі затоплювалась давніми морями (силур, крейда, неоген). На дні Сарматського моря сформувались потужні товщі гіпсу (урочище “Гіпсарка”). 

Протягом четвертинного періоду кайнозойської ери поверхня формується під впливом зовнішніх сил Землі. В результаті вивітрювання корінних порід утворились лесові відклади, які представленні пилуватими суглинками та супісками. Діяльність поверхневих вод створила річкову долину, яри, балки. Оскільки місцевість має значний перепад висот і тверді гірські породи долина річки Золотої є каньйоноподібна, заплави вузькі, а в окремих місцях можна побачити невеликі пороги та відслонення. Східні береги річки досить стрімкі, вони є схилами кількох пагорбів, які мають місцеві назви: Безіменний, Дідурі, Маковиська, Буковина). В селищі є карстові форми рельєфу – лійки, невеликі печери, тріщини, які утворилися в гіпсах. Найвища максимальна висота 406 м. над рівнем моря .

         В Золотому Потоці утворились корисні копалини осадового походження: вапняки, мергелі, гіпси, пісковики, глини. Вони мають місцеве значення і майже не використовуються. 

                                            Клімат 

         Золотий Потік знаходиться в південному агрокліматичному районі Тернопільської області. Сума температур вище 10°С коливається від 2500° до 2700°С. Середня річна температура повітря становить +7,3°С , середня температура місяця січня – 4,2°С, середня температура липня + 18,8°С. Опадів випадає від 550 до 600 мм. в рік. Вітри переважають  західного напрямку. Золотий Потік відноситься до так званого «теплого Поділля», де можна вирощувати сільськогосподарські культури лісостепу, а також теплолюбиві – винограду, персиків, абрикос. Кліматичні умови сприятливі для відпочинку населення на берегах річки, ставка.  

                              Внутрішні води 

        Води представленні річкою Золотою, ставом та підземними водами. 
 Річка Золота бере початок на вододілі за селом Соколів по лівій стороні дороги Золотий Потік – Бучач, впадає в Дністер неподалік сіл Костільники і Возилів. Довжина річки 10 км. Площа басейну 18.0 км2. Річка має дві невеликі притоки – потічки. Від витоку до села Соколів долина річки неглибока з пологими схилами. В районі става лівий берег стає стрімкішим, а правий з широкою заплавою. Нижче по течії за Золотим Потоком аж до Дністра долина стає каньйоноподібною з крутими схилами, покритими лісами. Річка часто меандрує. Живлення дощове, підземними водами, за сніжних зим – талими. Повінь останніми роками не спостерігалась (теплі зими), паводки бувають рідко, проте зливові дощі спричинюють високий рівень води, що веде до підтоплення. Влітку і взимку  річка дуже міліє. Швидкість течії 0.3-1м/с. Льодостав не стійкий. 
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                                         Річка Золота

         На річці збудований ставок між Золотим Потоком і с. Соколів. Площа 6 га.

         Підземні води залягають в основному на глибинах  5 - 9м,         12-20м .                            

                                       Грунти 

Грунти сформувались на лесовидних суглинках, вапняках, глинах та алювіальних відкладах.

Найбільш поширені грунти :

1. Ясно-сірі лісові – на пагорбах, схилах .Гумусовий горизонт не значний, майже безструктурний, кислий. Вміст гумусу                1.3-1.8%. Необхдно вапнувати, вносити мінеральні та органічні добрива.

2. Темно- сірі лісові – на знижених ділянках, гумусовий шар до 30 см, 2.9-3.1 % гумусу, має покращену структуру. Необхідно вносити мінеральні,органічні добрива.

3. Лучно-чорноземні грунти – на заплавах і терасах річки Золотої. Гумусовий шар 60- 80 см , вміст гумусу 5-6 %, найбільш родючі.

Оскільки територія є горбистою необхідно проводити протиерозійні заходи (оранка поперек схилів, заліснення ). 

