Тренінг: «Твої права і обов’язки»

     Мета: ознайомити дітей з основними положеннями Конвенції ООН про права дитини; виховувати непримиренність до протиправної поведінки; стимулювати творчу й соціальну активність та ініціативу підлітків; навчити орієнтуватись у правах дітей, викладених у Конвенції; розвивати вміння зосереджувати увагу.
1.Знайомство ( 8 хв ). Вправа «Це здорово!».

   Учасники сідають колом. Ведучий пропонує учасникові, що сидить праворуч, назвати своє ім`я й захоплення  ( приміром, «Я – Андрій, люблю грати у футбол», «Я – Іра, люблю читати детективи» ). У відповідь на кожну фразу учасники піднімають угору великий палець і водночас вигукують: «Це здорово!»
   Ведучий підводить до висновку: «Усі ми різні, у нас різні уподобання й захоплення, але всі ми навчаємось в одній школі, в одному класі, живемо в одній місцевості, любимо свою землю, є громадянами України, - і це нас об`єднає. І це – здорово!»

2. Прийняття правил роботи групи ( 5 хв ). Вправа «Правила».

    Ведучий говорить такі слова: «Для ефективної роботи в будь-якій групі людей приймаються проголошені або не проголошені правила. Ми теж приймаємо правила, аби нам комфортно працювалося. Пропоную розглянути наступні правила:
· Говорити коротко, по черзі.

· Слухати інших.

· Говорити від свого імені.

· Бути активним.

· Бути позитивним».

     Правила зачитуються ( з`ясовується розуміння кожного з них), погоджуються і приймаються всіма учасниками. Якщо є необхідність, правила доповнюються за пропозиціями учасників.
3. Вступ (2 хв ). Вправа «Що відбудеться сьогодні?».

    «Сьогодні ми працюватимемо у тренінговій  формі. З дитинства нам знайоме слово «тренування». Слово «тренінг» означає те саме – тренування навичок. Чого слід навчитися, щоб захищати свої права? Для  початку треба знати, які саме права є в дитини. Тож докладніше ознайомимося із правилами дитини як у нашій країні, так і в усьому світі».
4. Вправа «Очікування» ( 5  хв ).

    Ведучий роздає всім учасникам стікери ( клейкі папірці) круглої форми і дає таку інструкцію: «Уявіть собі, що ви тримаєте піщинку. Кожний має написати на ній своє очікування від цього заняття і приклеїти її вгорі нашого піскового годинника. Наприкінці заняття ви перемістите свою піщинку вниз настільки, наскільки збулися ваші очікування..

5. «Мозковий штурм» «Що таке право?» ( 5 хв ).

    Ведучий пропонує учасникам висловити думки вголос із приводу того, що вони вкладають у поняття «право».   
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     Усі пропозиції учасників записуються на дошці або стендовому блокноті.

      Отже, право для нас – це…» Ведучий ще раз зачитує записи від початку до кінця.

6. Інформаційне повідомлення ( 5 хв ).
     Конвенція ООН про права дитини – це міжнародний договір, що встановлює права й обов`язки держав, які підписали цей договір, у сфері захисту прав дитини. Конвенція про права дитини була прийнята Генеральною Асамблеєю Організації Об`єднаних Націй 20 листопада 1989 року в Женеві і ратифікована, тобто затверджена вищими органами України 1991 року. На сьогодні дана конвенція ратифікована 192 державами світу. Не ратифікували її лише Самалі та Сполучені Штати Америки.

     Виконання Конвенції ООН про права дитини контролюється статтею 9 Конституції України. 

     Конвенція ООН про права дитини містить преамбулу та 54 статті. У преамбулі визначено основні її принципи. Статті діляться на 3 частини:

     Частина І. ст. 1-41: визначають права дитини й обов`язки держав – сторін, що ратифікували Конвенцію.
     Частина ІІ. ст. 42-45: визначені процедури механізму впровадження Конвенції.
     Частина ІІІ. ст. 46-54: формальні положення, які регламентують порядок набуття чинності Конвенції.

      Права дитини, визнані Конвенцією, можуть бути об`єднані у п`ять груп, згідно з традиційною класифікацією прав людини:

      1. Громадянські права: право на життя ( ст. 6), на ім`я і національність ( ст. 7), на самобутність ( ст. 8), на приватне життя ( ст. 16), на захист від фізичного і сексуального насильства, від тортур, від свавільного арешту ( ст. 19, 34, 37, 40). 
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2.Політичні права: свобода думки ( ст. 12), самовираження ( ст. 13), переконань і віросповідання ( ст. 14), зібрань (ст. 15), вільний доступ до інформації, що не шкодить здоров`ю дитини (ст. 17).
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3. Економічні права: захист від експлуатації ( ст. 32 і 36).
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4.Соціальні права: право на освіту ( ст. 4, 28, 29), на охорону здоров`я ( ст. 24), на соціальне забезпечення ( ст. 26) 
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5. Культурні права: право на відпочинок і дозвілля, на залучення до гри, до участі у культурних і мистецьких заходах, що відповідають віку дитини ( ст. 31).
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Конвенція ООН про права дитини має 3 основні завдання. Це – надання дитині права на:

1) самовизначення;

2) захист;

3) специфічні права.

До спеціальних прав належить дитяче право на залучення до гри.

7. Вправа «Відеоперегляд «Конвенція ООН про права дитини». ( 5 хв ).

     Ведучий повідомляє, що для створення даного мультиплікаційного фільму використані малюнки дітей. Їх було зібрано понад трьохсот, оброблено і втілено в даному проекті.
     Під час перегляду необхідно звернути увагу на тлумачення підлітками Конвенції ООН про права дитини.

8.Вправа «Гра «33» ( 5 хв ).

   Учасники по колу рахують від 1 до 33, називають одне число. Замість числа, що містить у собі «3» або ділиться на «3», учасник або учасниця називає право дитини із Конвенції ООН про права дитини, не повторюючись за попередніми гравцями.

9.Підсумок. Повернення до очікувань ( 5 хв ).

    «Сьогодні ми працювали з Конвенцією ООН про права дитини, аби вміти використовувати ці знання у вирішенні реальних ситуацій. Я дякую вам за усмішки, за активність, за приємну, ефективну роботу у групі.
     Прошу вас підійти до нашого піскового годинника й перемістити свою піщинку вниз настільки, наскільки збулися ваші очікування від сьогоднішнього заняття. Дякую.» 
