Населення 

Чисельність населення Золотого Потоку станом на 1.01.2007 р. становить 2864 чол.

(2005 р .- 2589 чол.) За 2006 рік народилось 30 дітей, помер 31 чоловік, отже селище має від’ємний природній приріст. Дані за попередній рік відповідно 25 і 31, що свідчить про зростання народжуваності. Причини такої ситуації – соціальні гарантії держави для жінок.

За 2006 рік виїхало 63, а прибуло 74 чоловіка. Сальдо міграції позитивне. Прибувають в Золотий Потік мігранти з Хмельницької, Івано- Франківської областей, м.Тернополя, сіл району. Звідси можна зробити висновок, що чисельність населення збільшується за рахунок механічного руху. Для селища характерні сезонні міграції: виїзд на роботу в східні області України, Київ та інші великі міста. Багато жителів працює за кордоном в Росії (Москва , Сибір), Польщі, Чехії, Італії, Великій Британії, Португалії, Іспанії. Також характерні  маятникові міграції: Золотий Потік – Бучач - Золотий Потік.

Люди працездатного віку становлять 1713 жителів, серед них чоловіків – 738, жінок – 975. Діти до 6 років – 194, 6-16 років – 384, молодь віком 16 - 30 років - 1035,

 пенсіонери – 573.

Середня густота населення – 148 чол/км 2 .

В Золотому Потоці проживають переважною більшістю українці, є також росіяни, поляки. Релігії поширені в Золотому Потоці: греко-католицька, римо- католицька, євангелісти 10 дня, євангелісти 7 дня, свідки Єгови. 
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                                          Костел 17 ст.

В промисловості зайнято 30 чоловік, с/г – 25, транспорт і зв’язок – 12, торгівля – 54, побутове обслуговування – 12, освіті і культурі – 83, медицині - 200, інші галузі – 133.

                             Господарство  

                               Промисловість
В селищі розвиваються галузі – харчова, деревообробна, будівельних матеріалів. Виробляють кахель, будівельні матеріали, меблі, продукти харчування, швейні вироби.

Підприємства: 

1. ТзОВ Рембуд (кахельний завод- Іванов .О.А.)

2. ПП Дубовий Р.К.(меблевий цех)

3. ПП Дрозд А.Й. (хлібопекарня)

4. ПП СенКор (ковбасний цех)
5. Фабрика « Берізка » 
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         Фірма «СенКор»
                       Сільське господарство 

В Золотому Потоці працює ПП Золотопотіцьке, яке спеціалізується на вирощуванні пшениці, ячменю і цукрового буряка та розводить свиней (40 штук). На підприємстві працює 25 людей.                  

                         Транспорт і зв’язок
Розвиваються автомобільний та газотрубопровідний транспорт. 

Довжина автошляхів 17 км. Серед них асфальтованих 7,5 км, покращених 2,0 км, грунтових 7,5 км. Автомобільних рейсів з містом Тернополем 7, Бучачом 12, Хмельницьким 1. Найважливіша магістраль Бучач – Золотий Потік – Коломия. Золотий Потік - автомобільний центр, де сходяться дороги із сусідніх сіл: Возилова, Сновидова, Стінки, Соколова, Скоморох, Костільник, Миколаївки, Сокільця.

Магістральні газопроводи становлять 29 км. Працює 1 ГРС, 4 газових колонки.

Зв’язок представлений поштою, центром електрозв’язку, та відділеням Укртелекому. В селищі телефонізовано 600 будинків, 298 мають радіо точки. Електроенергію поставляють 5 трансформаторних станцій. 
                              Лісове господарство 

Золотопотіцьке лісництво обслуговує ліси площею 4526 га, займається рубкою і вивозом  лісу, лісонасадженням, а також збором березового соку, лікарських рослин, дикоростучих плодів і ягід, меду.                                      

                            Невиробнича сфера 
Населення Золотого Потоку обслуговують 21 магазин і кіоск, 4 кафе, фотоательє, перукарня, автостанція. 
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                                        Торговий дім «Лілія» 
Освітні послуги надають бібліотека (читальний зал на 20 місць, 829 читачів), школа I-III ступенів (навчаються 403 учні), дитячий садок   (85 місць), музична школа (190 місць), будинок школяра.

В селищі працює міський будинок культури.

В Золотому Потоці знаходяться заклади медицини: Золотопотіцька РКЛ (105місць), яка обслуговує 27 сіл, поліклініка, 3 аптеки, центр ранньої реабілітації дітей-інвалідів.

Рекреаційними місцями виступають центр селища, ставок, ліс, річка, 2 агросадиби (Паращук Марія,Кордівська Килина), міський парк культури.

            Проблеми і перспективи  розвитку      

        Осовними проблемами виступають безробіття, міграція молоді в міста, зношеність доріг, відсутність центрів дозвілля.

Золотий Потік в перспективі може бути туристично – рекреаційним центром, адже для цього є всі необхідні умови: своєрідний мікроклімат, мальовнича природа, близькість Дністра, історичні та релігійні пам’ятники. Крім того необхідно розвивати виробничу інфраструктуру, соціальну сферу та обслуговування.                
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